

新春祝福語

劉芝霞牧師

經文：以弗所書 4:29(和合本修訂版)

「一句壞話也不可出口，
只要隨著需要說造就人的好話，讓聽見的人得益處。」

上週學前舉行的「家長天地」以新春為主題，蔡師母同家長分享了中國人和猶太人過新年的特色，也提到不少有趣的過節習俗和禁忌，聽起來十分有趣，讓我想起小時候過節的趣事，不過也有不少禁忌令我感難堪，例如年初一至年初七不准洗頭，後來又跟媽媽角力，最終可「講價」至年初四便可洗頭。又例如在過年期間一定要說「吉利」、「好意頭」的話，嚴禁「死」字，怎料這個字實在容易出口，例如：「死喇！點算好？」，結果受了不少「苦頭」。

現在人年長了，並且信主之後更覺得作為基督徒應百無禁忌！當然，我們又不用刻意說些不好的話，甚至乎也可照習俗多說好話，因為聖經都有教導我們：「一句壞話也不可出口，只要隨著需要說造就人的好話，讓聽見的人得益處。」（弗 4:29）但一些迷信或世俗化的賀語就要避免用了，例如「招財進寶」、「狗馬亨通」、「橫財就手」、「恭喜發財」…等。取而代之，我們可以用聖經的屬靈祝福語來祝福人。

我發覺自己的詞彙實在有限，說來說去也是那幾句，故此試從網上找找，發覺有不少很好的祝福句語，我在此分享一些，讓大家在這個新年可以多說好話向人祝福，又或可以寫成揮春貼在家中。本人較喜歡的祝福語包括有：「事主蒙福」（申 11:13-15）、「福樂滿家」（申 26:11）、「永享福樂」（詩 16:11）、「福杯滿溢」（詩 23:5）、「盡心愛主」（太 22:38）、「常常喜樂」（腓 4:4）、「一無掛慮」（腓 4:6）、「靈命更新」（羅 12:2）、「主恩夠用」（林後 12:9）…等。

此外，也找到一些有趣的對聯，聖經都有話要將神的話語「寫在你房屋的門框上、並在你的城門上」（申 6:9），所以我們也可以在大門外貼上「對聯」，就如：「山谷雨水地滋潤，歲首年終主看顧」（申 11:11-12）、「春雨秋雨收五穀，新酒肥油得飽足」（申 11:14-15）、「大山小山可挪移，上主慈愛永不離」（賽 54:10）、「一年之計在於春，一生之計在於神」（何 6:3）。

祝願大家新一年靈命更新！主恩滿溢！